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Connection creates value 2

LA MÉTHODOLOGIE
- Les conditions de réalisation de l’enquête -

Etude réalisée par l'Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

Précisions méthodologiques : En l’absence de données officielles ou récentes sur le profil sociodémographique des LGBT, l'Ifop a mis en place pour cette enquête un dispositif ambitieux
consistant à partir d'un très vaste échantillon national représentatif (construit selon la méthode des quotas) pour identifier et isoler un sous échantillon de personnes affirmant soit une
orientation sexuelle homo ou bisexuelle, soit une identité de genre transgenre. Cette méthodologie a permis d'une part de garantir la représentativité de ce sous échantillon et d'autre
part d’avoir une idée plus précise de la proportion de personnes homosexuelles, bisexuelles et transgenres dans l’ensemble de la population majeure résidant en France métropolitaine.

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon

de 848 gays, bisexuels ou hétérosexuels

exprimant une attirance sexuelle pour des

hommes, extrait d’un échantillon de 12 137

personnes représentatif de la population âgée

de 18 ans et plus résidant en France

métropolitaine.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par

la méthode des quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après stratification par région et

catégorie d'agglomération.

Ces quotas ont été définis à partir des données de

l’INSEE pour la population âgée de 18 ans et plus

résidant en métropole (Enquête Emploi 2014).

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne du

23 mai au 6 juin 2018.

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop qui respecte fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Comme toute étude publiée, la notice de cette enquête est consultable sur le site de la Commission des Sondages.
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19

19

29

17

16

Uniquement passif

Principalement passif mais aussi actif

Autant passif qu’actif (versatile)  

Principalement actif mais aussi passif

Uniquement actif

QUESTION : Actuellement, dans le cadre de vos rapports sexuels avec des personnes du même sexe que vous, êtes-vous... ?

Base : ensemble des hommes affirmant une part d’homosexualité  ayant 
déjà eu des rapports sexuels avec des hommes

LA POLARITÉ DES RÔLES SEXUELS (ACTIFS/PASSIFS) 

ACTUELS

38

33

65

Majoritairement passif

Majoritairement actif

A la fois passif et actif (versatile)

PROPORTION D’HOMMES 

ACTUELLEMENT…

(en %) 22

19

31

13

15

16

20

29

21

14

21

8

25

25

21

 Homosexuels
 Bisexuels

 Hétéro. curieux ayant déjà eu 
un rapport avec un homme

41

28

63

36

35

70

29

46

58

 PROPORTION TOTALE D’HOMMES ACTUELLEMENT… 
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28

29

25

35

36

29

46

30

31

28

36

24

35

29

36

30

33

28

33

31

33

25

32

27

44

HOMOSEXUEL

 Homo. exclusif

 Homo. non exclusif

BISEXUEL

 Bisexuel assumé

 Bisexuel non assumé

HETERO. ATTRIRES PAR DES HOMMES

EN COUPLE

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

CELIBATAIRE

Moins de 3 ans

3 à 10 ans

Plus de 10 ans

 Très satisfait

 Assez satisfait

 Pas satisfait

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 Beaucoup plus que son conjoint

 Un peu plus que son conjoint

 Autant que son conjoint

 Moins que son conjoint

40

33

33

27

40

34

40

31

27

29

28

38

35

30

51

33

34

41

29

32

33

35

38

34

32

32

44

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Supérieur (2e / 3e cycles)

 Supérieur (1er cycle)

 Secondaire (BAC)

 Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

 Non diplômé

Dirigeant d’entreprise 

Salarié

Chômeur

Plus de 3000 € nets / mois

2 000 - 3 000 € nets / mois

1 500 - 2 000 € nets / mois

Moins de 1 500 € nets / mois

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "aisée"

Communes rurales

 Non racisé(e)s

 Racisé(e)s

Age

Profession de l’individu (PCS)

Orientation sexuelle

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Statut marital

Indice de masse corporelle 

Partage des tâches ménagères

 Majoritairement actif

Niveau de diplôme

Statut professionnel

Revenus mensuels salariés

Ancienneté de la relation de couple

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Le profil des hommes majoritairement actifs actuellement

Note de lecture : 44% des hommes faisant beaucoup moins de tâches ménagères que leur conjoint du même sexe sont 
actuellement majoritairement actifs dans leurs relations sexuelles
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41

42

38

36

35

52

29

39

36

52

37

46

34

40

30

38

46

50

36

41

43

49

27

31

34

HOMOSEXUEL

 Homo. exclusif

 Homo. non exclusif

BISEXUEL

 Bisexuel assumé

 Bisexuel non assumé

HETERO. ATTRIRES PAR DES HOMMES

EN COUPLE

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

CELIBATAIRE

Moins de 3 ans

3 à 10 ans

Plus de 10 ans

 Très satisfait

 Assez satisfait

 Pas satisfait

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 Beaucoup plus que son conjoint

 Un peu plus que son conjoint

 Autant que son conjoint

 Moins que son conjoint

49

26

35

44

44

37

29

41

35

44

38

32

36

48

38

36

34

27

40

39

38

39

41

43

30

38

28

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Supérieur (2e / 3e cycles)

 Supérieur (1er cycle)

 Secondaire (BAC)

 Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

 Non diplômé

Dirigeant d’entreprise 

Salarié

Chômeur

Plus de 3000 € nets / mois

2 000 - 3 000 € nets / mois

1 500 - 2 000 € nets / mois

Moins de 1 500 € nets / mois

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "aisée"

Communes rurales

 Non racisé(e)s

 Racisé(e)s

Age

Profession de l’individu (PCS)

Orientation sexuelle

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Statut marital

Indice de masse corporelle 

Partage des tâches ménagères

 Majoritairement passif

Niveau de diplôme

Statut professionnel

Revenus mensuels salariés

Ancienneté de la relation de couple

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Le profil des hommes majoritairement passifs actuellement

Note de lecture : 50% des hommes maigres sont actuellement majoritairement passifs 
dans leurs relations sexuelles avec des hommes 
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13

25

33

16

13

Uniquement passif

Principalement passif mais aussi actif

Autant passif qu’actif (versatile)  

Principalement actif mais aussi passif

Uniquement actif

38

29

75

Majoritairement passif

Majoritairement actif

A la fois passif et actif (versatile)

QUESTION : Au cours de votre vie, dans le cadre de vos rapports sexuels avec
des personnes du même sexe que vous, avez-vous été... ?

Base : ensemble des hommes affirmant une part d’homosexualité  ayant 
déjà eu des rapports sexuels avec des hommes

LA POLARITÉ DES RÔLES SEXUELS (ACTIFS/PASSIFS) 

AU COURS DE LA VIE

PROPORTION D’HOMMES 

AYANT ÉTÉ AU COURS DE LEUR VIE

(en %) 14

26

35

14

11

12

26

31

18

13

11

18

35

19

17

 Homosexuels
 Bisexuels

 Hétéro. curieux ayant déjà eu 
un rapport avec un homme

40

25

75

38

31

75

29

36

72

Réponses en fonction de l’orientation sexuelle

 PROPORTION TOTALE D’HOMMES AYANT ÉTÉ… 



Connection creates value 7

25

27

20

31

32

23

36

28

30

17

31

26

25

30

32

28

28

19

29

34

23

18

34

27

46

HOMOSEXUEL

 Homo. exclusif

 Homo. non exclusif

BISEXUEL

 Bisexuel assumé

 Bisexuel non assumé

HETERO. ATTRIRES PAR DES HOMMES

EN COUPLE

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

CELIBATAIRE

Moins de 3 ans

3 à 10 ans

Plus de 10 ans

 Très satisfait

 Assez satisfait

 Pas satisfait

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 Beaucoup plus que son conjoint

 Un peu plus que son conjoint

 Autant que son conjoint

 Moins que son conjoint

27

27

28

28

37

24

35

23

24

30

26

36

29

20

33

27

24

41

19

26

26

30

22

32

28

28

36

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Supérieur (2e / 3e cycles)

 Supérieur (1er cycle)

 Secondaire (BAC)

 Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

 Non diplômé

Dirigeant d’entreprise 

Salarié

Chômeur

Plus de 3000 € nets / mois

2 000 - 3 000 € nets / mois

1 500 - 2 000 € nets / mois

Moins de 1 500 € nets / mois

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "aisée"

Communes rurales

 Non racisé(e)s

 Racisé(e)s

Age

Profession de l’individu (PCS)

Le profil des hommes ayant été majoritairement actifs au cours de leur vie

Note de lecture : 33% des chefs d’entreprise ont été majoritairement actifs au cours de leur vie

Orientation sexuelle

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Statut marital

Indice de masse corporelle 

Parage des tâches ménagères

 Majoritairement actif

Niveau de diplôme

Statut professionnel

Revenus mensuels salariés

Ancienneté de la relation de couple

Satisfaction quant à sa vie sexuelle
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40

41

37

38

37

50

29

38

34

59

37

44

39

35

31

36

46

53

35

36

46

51

25

31

35

HOMOSEXUEL

 Homo. exclusif

 Homo. non exclusif

BISEXUEL

 Bisexuel assumé

 Bisexuel non assumé

HETERO. ATTRIRES PAR DES HOMMES

EN COUPLE

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

CELIBATAIRE

Moins de 3 ans

3 à 10 ans

Plus de 10 ans

 Très satisfait

 Assez satisfait

 Pas satisfait

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 Beaucoup plus que son conjoint

 Un peu plus que son conjoint

 Autant que son conjoint

 Moins que son conjoint

45

38

36

38

39

40

25

46

36

35

35

35

39

44

32

37

46

30

38

38

39

39

51

37

29

37

31

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

 Supérieur (2e / 3e cycles)

 Supérieur (1er cycle)

 Secondaire (BAC)

 Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

 Non diplômé

Dirigeant d’entreprise 

Salarié

Chômeur

Plus de 3000 € nets / mois

2 000 - 3 000 € nets / mois

1 500 - 2 000 € nets / mois

Moins de 1 500 € nets / mois

Ville-centre

Banlieue "populaire"

Banlieue "aisée"

Communes rurales

 Non racisé(e)s

 Racisé(e)s

Age

Profession de l’individu (PCS)

Orientation sexuelle

Taille et type de commune 

Groupe ethnique ou culturel perçu

Statut marital

Indice de masse corporelle 

Parage des tâches ménagères

 Majoritairement passif

Niveau de diplôme

Statut professionnel

Revenus mensuels salariés

Ancienneté de la relation de couple

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Le profil des hommes ayant été majoritairement passifs au cours de leur vie

Note de lecture : 53% des hommes maigres ont été majoritairement passifs au cours de leur vie
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Oui, certainement  
5%

Non
68%

Oui, certainement  
5%Non

71%

QUESTION : Et à l’avenir, dans le cadre de vos rapports sexuels
avec les personnes du même sexe que vous,
pourriez-vous un jour être « actif » ?

Base : hommes ayant 
été uniquement passifs 
au cours de leur vie

LA DISPOSITION À INVERSER LES RÔLES SEXUELS

- Réponses en fonction du rôle sexuel -

Réponses 
des hommes ayant été 

uniquement actifs au cours de 
leur vie

Réponses 
des hommes ayant été 

uniquement passifs au cours de 
leur vie

QUESTION : Et à l’avenir, dans le cadre de vos rapports sexuels
avec les personnes du même sexe que vous,
pourriez-vous un jour être « passif » ?

Base : hommes ayant 
été uniquement actifs 
au cours de leur vie

29% 
des passifs 

déclarent qu’ils pourraient 
inverser les rôles

32% 
des actifs 

déclarent qu’ils pourraient 
inverser les rôles
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3%
71%

Oui, certainement  
5%

Non
69%

4%68% 13%
59%

QUESTION : Et à l’avenir, dans le cadre de vos rapports sexuels avec les personnes du même sexe que vous, pourriez-vous un jour être… ?
1. [aux hommes uniquement passif : « actif »]
2. [aux hommes uniquement actif : « passif »]

Base : hommes n’ayant eu qu’un seul 
rôle au cours de leur vie

ENSEMBLE DES HOMMES N’AYANT 
EU QU’UN SEUL RÔLE SEXUEL 

AU COURS DE LEUR VIE 

Réponses 
des gays

Réponses des 
bisexuel(le)s

Réponses des 
hétérosexuels attirés 

par les hommes

31% 
pourraient inverser 
les rôles un jour

29% 32% 41%

LA DISPOSITION À INVERSER LES RÔLES SEXUELS

- Réponses en fonction de son orientation sexuelle -


